
ATA Nº. 004/2019 

Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às vinte horas, 
reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu 
do Sul. Primeiramente o Vereador GERSON LUÍS DA ROSA, Presidente do 
Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, o Assessor Jurídico, bem como todas 
as pessoas que ouviam pela rádio comunitária, e contando com o número regimental de 
Vereadores, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir 
solicitou ao Vereador EVERALDO DUARTE DA SILVA, Primeiro Secretário, para 
que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Posteriormente passou-se para a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo a 
seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 004/2019, que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a fazer a cessão de uso de um imóvel de propriedade do 
município e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 

005/2019, que Concede Revisão Geral dos Vencimentos, Proventos, Salários e Jetom 
dos Servidores Públicos Municipais do Quadro Geral, do Quadro do Magistério, do 
Quadro de Empregos da Área da Saúde, das contratações temporárias de excepcional 
interesse público e dos Conselheiros Tutelares, e dá outras providências”, aprovado por 
maioria, com 5 (cinco) votos favoráveis, sendo que se abstiveram de votar os 
Vereadores Regis Pessotto Diana Chiele dos Santos e Everaldo Duarte da Silva; 
Projeto de Lei nº 006/2019, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito 
adicional especial para incluir conta orçamentária de despesa (elemento), no orçamento 
municipal vigente, e dá outras providências,” aprovado por unanimidade; Matéria do 

Poder Legislativo: Projeto de Lei de Iniciativa Legislativa nº 001/2019, que 
“Concede Revisão Geral dos vencimentos dos servidores ativos, da Câmara Municipal 
de Vereadores, dos Quadros de Cargos de Provimento Efetivo, em Comissão e Funções 
Gratificadas, e dá outras providências” aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de 

Iniciativa Legislativa nº 002/2019, que “Concede Revisão Geral aos subsídios dos 
Vereadores e dá outras providências” aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de 

Iniciativa Legislativa nº 003/2019, que “Concede Revisão Geral aos subsídios dos 
Secretários Municipais e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto 

de Lei de Iniciativa Legislativa nº 004/2019, que “Concede Revisão Geral aos 
subsídios do Prefeito e Vice-Prefeito Municipal e dá outras providências”, aprovado por 
unanimidade. Havendo inscrito para pronunciamento, passou-se a palavra para a 
Vereadora DIANA CHIELE DOS SANTOS que cumprimentou o Presidente, os 
colegas, de forma especial os ouvintes, e de uma forma muito mais especial todas as 
mulheres, pelo dia 08 de março, dia da mulher. Disse que acreditava ser oportuno na 
data, relembrar um fato histórico de grande relevância para as mulheres e contou um 
pouco para quem ainda desconhecia, a história e porque havia sido criado o dia das 
Mulheres. Referiu que em 1857, trabalhadoras de uma indústria têxtil, em torno de 145 
(cento e quarenta e cinco) mulheres, reivindicavam igualdade de condições de trabalho, 
pela jornada de trabalho muito grande que faziam de 16 (dezesseis) horas diárias, 
pedindo a redução da jornada de trabalho e o direito a licença maternidade. Disse que 
além das mulheres não terem sido ouvidas naquela época porque o machismo era muito 



presente e a mulher não tinha voz nem vez, elas foram assassinadas, queimadas vivas 
dentro desta indústria têxtil. Falou que, em 1911, em homenagem a essas vítimas, foi 
instituído o dia 08 de março como o dia internacional da mulher e que 162 (cento e 
sessenta e dois) anos depois deste fato histórico, as mulheres tinham muitos direitos 
conquistados, graças as lutas, as reinvindicações e comemoravam todos os anos, no dia 
08, o dia internacional da mulher. Destacou que não poderia deixar de forma alguma, de 
deixar o seu abraço, o seu carinho a todas as mulheres, principalmente as de Taquaruçu 
e de uma forma muito especial a sua mãe, Dona Lurdes, que sempre fez tudo o que 
podia por eles. De uma forma bem carinhosa e com muita gratidão, a Vereadora 
agradeceu sua mãe e deixou seu carinho a todas as mulheres. Por fim, deixou o convite 
para o encontro das mulheres que se realizaria no dia seguinte na Linha Rincão, 
parabenizando a todas as mulheres. Não havendo nada mais a tratar, o Presidente 
parabenizou a todas as mulheres pela passagem do dia internacional da mulher, em 
especial às da comunidade, relembrando ainda o encontro na comunidade da Linha 
Rincão e, por fim, agradeceu a presença do Prefeito Municipal que havia conversado 
com os Vereadores antes da sessão. Após encerrou a presente Sessão Ordinária, sendo 
que esta ata depois de aprovada vai assinada por ele e demais Vereadores presentes. 
Taquaruçu do Sul, 08 de março de 2019.  
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